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   Our mission is to help educational 
    leaders gather, organize, and use data 
    to make strategic decisions. 

• Founded in 2002 to provide independent research

• Conducted over 10,000 staff, parent, and student, and community 

surveys for school improvement

• Helped more than 900 districts navigate the strategic planning and 

referendum planning process



• July 8, 2024 survey deadline

• 551 respondents (482 in 2022)

• 30% response rate

• +/- 4.3% statistical margin of error

Survey Information



What is your age?

1%

9%

27%

23%

17%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+



Is your primary residence in the District?
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Where do you live?
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Respondent Information

Are you employed by the 
District?

Do you have children attending 
a school in the District?
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How do you like to receive school district information?
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Operational Budget Challenges



Funding Support
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Would you support an operational referendum to fund 
Option 1? (Staff Residents)
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Option 1? (Parent Residents)
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Would the operational referendum to fund Option 1 be 
supported?
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Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 

          0.30 (74%) + 0.70 (59%) = 63.5%



Funding Support
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Would you support an operational referendum to fund 
Option 2? (Staff Residents)
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Would you support an operational referendum to fund 
Option 2? (Parent Residents)
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Would the operational referendum to fund Option 2 be 
supported?
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Population Assumptions
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Staff
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Non-Parents/Non-Staff

Weighted support for Definitely yes and Probably yes: 

          0.30 (70%) + 0.70 (47%) = 53.9%



Cost-Cutting Scores Yes = 10 No = 1 Median = 5.5

Should the District… Staff Parents/Caregivers
Non-Parents/

Non-Staff

Reduce transportation 
services? 3.80 3.35 4.65

Delay technology upgrades? 2.71 3.44 4.18

Increase class sizes to reduce 

staff? 2.09 2.52 4.12

Reduce spending on building 

and grounds maintenance? 2.25 3.46 4.03

Delay curriculum updates? 2.74 3.25 3.95



Cost-Cutting Scores Yes = 10 No = 1 Median = 5.5

Should the District… Staff Parents/Caregivers
Non-Parents/

Non-Staff

Reduce middle/high school 
course offerings? 1.83 1.91 2.77

Reduce student support 

services? 1.13 1.73 2.63

Reduce middle/high school 

athletics and fine arts 

offerings?
1.67 1.78 2.54

Reduce elementary school 

“specials”? 1.24 1.48 2.13



On a scale of 0 – 10, how likely would you be to 
recommend the District to a friend or family member?
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Deerfield Average: 7.45

Comparison Average: 7.18

Percentile Comparison: 60th 
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